



企當志工 看見愛的天空

為協助企業推動志願服務，激發員工投入志願服務的熱忱，健全志工基本服務知能，依據「志願服務法」，辦理志工訓練，協助志工取得志願服務紀錄冊，並媒合企業志工參與志願服務與服務學習。

免費

課程內容

1. 基礎訓練：志願服務法規、志願服務倫理、快樂志工就是我、志願服務發展趨勢、志願服務內涵、志願服務經驗 分享等主題，共計12小時。邀請埔里陳網阿嬤開講喔！
2. 特殊訓練：社會福利概述、社會資源與志願服務、人際關係與表達藝術、志願服務運用單位簡介、志願服務工作內容說明、集思廣益論方法等主題，共計12小時。

時間地點

1. 基礎訓練5/8 ~ 24每週(二)(四) 18:00~20:00
 2. 特殊訓練6/5 ~ 21每週(二)(四) 18:00~20:00
- 亦可擇一報名,缺課時錄影補課,課前另備麵包茶點
拓凱實業公司B1廳(臺中市工業區11路8號), 停車方便

福利

1. 課程結訓發給累計時數結業證書
2. 完成基礎及特殊訓練所有課程,發給志願服務紀錄冊

對象

歡迎各家企業員工踴躍參與(也歡迎企業團體報名)

報名

Tel:23591869 陳小姐 Fax:23599683
E-mail:topkeycsr@topkey.com.tw



平凡中的不平凡－埔里陳網阿嬤

文/拓凱小太陽志工社副社長 邱志成

3月27日陳網阿嬤應本會之邀，於公司動員月會上演講，良顯堂社會福利基金會吳明賢董事長也同時介紹即將在4月15日落成的「陳網少年家園」。

陳網阿嬤年逾八十，歷經百餘次化療，仍然奔波於慈善工作，扶弱護幼，相信每一位在現場聆聽阿嬤分享的同仁，都深深感受到阿嬤帶來的積極正向的力量，覺得自己也該起而行做些甚麼。

(陳網阿嬤義學之恩影音，按此連結)



因此，3月28日早上我特地請假回訪埔里，第一次到良顯堂是去年年終時，拓凱教育基金會捐贈踏步機，我負責載送給良顯堂，因此這次很快就找到了地方；這次雖然沒見到阿嬤，但是在良顯堂二樓見到了吳董事長，吳董事長講起話來條理分明，思路清楚，話題源源不斷，還談到阿嬤及他對於拓凱人參加演講集會所顯現之高效率印象深刻，這是在其他場合沒有碰過的，讓人感受到拓凱人的充沛活力。

吳董事長也提到即將落成的少年家園目前正在加緊整理，但對於土地取得還缺一角遲未獲得土地所有權人同意出售而感到憂心，陳網阿嬤也曾經親自出面拜託地主卻未獲回應，正當我覺得有願就有力之際，吳董事長的手機響起，彷彿有無形的力量挺出相助，電話中傳來地主終於同意出售土地的好消息了，真是太好了！

吳董事長立即行動，載著我到了約10分鐘車程的少年家園。一到現場，看到園區所在優美的環境，教人讚嘆！園區靠著山邊，宿舍及學習園地規劃妥善，讓人感受到建設的用心，也佩服吳董事長身為土地水利技師的專業。吳董事長和現場工頭談到下午將和地主簽約給付訂金，並馬上交辦將新取得的一角土地規劃為停車場。

我想，憑著陳網阿嬤的菩薩心腸與堅強願力，加上吳董事長身為水利技師的專業結合，成就了「陳網少年家園」高水準的規劃及設計，堪為社會資源做最有效率運用之典範，冥冥之中也確實感受到各方力量匯聚的正向循環。

4月15日大家要一起到「陳網少年家園」鬥鬧熱，為阿嬤加油喔！（陳網少年家園地址：南投縣埔里鎮東潤路38-8號）



阿公阿嬤攏是咱的寶

文/鄭春玉

迎著暖暖的春風，跟著一群志工在週末的午後，又來到了村裡的老人養護中心。

院裡的工作人員早已將坐在輪椅上的老人們一一的推到了樹蔭底下，期待著志工的熱情，炒熱孤寂的氣息。

今天來了約30位志工，大家熟悉節目進行的節奏，熱絡的與老人們打招呼。寄住在這裡的老人，健康情況都不好，為了怕老人不慎跌下來，每位老人家的腰間幾乎都以大條花布捆在輪椅上。幾位失智的老人，睜著眼睛似乎也感受到溫馨的氣氛！

『阿公！阿嬤！大家好！很高興我們又見面囉！』節目一開始就由社區朋友吹奏薩克斯風。宏亮、動人的旋律，立即帶動整場氣氛，志工們圍著老人們跟著節拍拍起手來，大夥跟著擺頭弄臀、盡情的耍弄。逗趣的模樣，連漠然不語的老人都笑了起來！看到布滿皺紋的臉龐有了笑容，志工們更加努力的唱著、跳著。是啊！這不就是我們常來造訪的目的嗎！被送進養老院的老人，老了、病了，沒有家人的陪伴，似乎衰老的更快，每次來，總會發現又有熟悉的身影不見了，心理除了默默祝福之外，還有無限的不捨與感慨。

每每看著垂垂老矣的老邁身軀，總提醒自己：珍惜自己的健康、珍惜親愛的家人，還要時時發揮身體的使用權，把握每一次付出的機會！因為能服務別人、為人付出，才是真正有福人啊！



志工故事～簡單任務

文/陳常向

3月17日風和日麗，在週末通常會賴床到中午的我，比平常上班還早起，清晨七點鐘，呼吸著久違的清新空氣，今天我要到新光影城帶脊損傷友看電影。

騎著車，和著風，想著第一件事要確認同行志工們的早餐是否準時送達，想著前兩天為了找影城附近的早餐店，不慎撞上路旁土堆一身骯髒狼狽的我，好囧啊！

到了影城，確認了早餐會準時送到，接著我要morning call，不過顯然是我多慮了，志工們在我簡訊還未傳完時，都陸續抵達了，簽到、穿志工背心、吃早餐—拓凱小太陽志工們上工啦！



這次活動，小太陽志工社出動將近20人，為了協助台中市脊髓損傷者協會的傷友們進影城看電影及逛百貨公司。脊髓損傷患者終年需靠輪椅代步，鮮少有休閒活動，所以我們希望藉由這次活動，能讓傷友們體驗再度面對人群的生活動態，走出戶外增進視野，達到健全身心之目的。

首先，協會的幾位資深志工，來教導我們在服務傷友的過程中，應該注意的細節與技巧，比如進入影城後，男性志工們要將傷友抱到座位，須先讓傷友的手勾住志工的脖子；女生志工要如何收放輪椅等；在半小時的學習過程中，我們發現這將不是個簡單任務。

新光影城特別提早開放電梯讓傷友們進場，一部電梯頂多只能容納3部輪椅，光是40位傷友要搭電梯到影城，就要耗費許多時間；到了影廳，志工們協助引導傷友分批從影廳前後門入場，影廳內走道及座位狹小又有上下階梯，志工們又抱又背協助傷友們入座；坐電動輪椅及頸椎受傷的傷友是無法移動，必須安排到好一點的位置，有時輪椅塞住了無法動彈，有時空間容納不下了就要換個入口，志工推著輪椅上上下下下來來回回，豈一個「亂」字了得！都怪我們經驗不足，才讓大家那麼辛苦，真的很慚愧！

好不容易讓大家都就定位，台中市脊髓損傷者協會的王愛珠理事長致歡迎辭、拓凱教育基金會的許雅惠執行長代表捐贈部分活動經費，表達心意；拓凱小太陽志工社白世杰社長感恩協會給予我們同仁有學習服務的機會。接著影城工作人員發放3D眼鏡，沒錯！我們將欣賞的是大場面的好萊塢3D院線片，大部分沒看過3D電影的大家，還交頭接耳地在研究這眼鏡一閃一閃的有沒有壞掉？還有我們竟沒有為大家安排購買爆米花可樂，看電影少了這一味，我們真是太不貼心了！

看完電影，協助傷友從座位回到輪椅，又是一番工程；看了2個多小時的電影已經中午，我們的志工接著要帶傷友們到美食街用餐了。美食街人多，輪椅族又只能找外圍不影響大家進出的座位，也是小小的難；禁不起餓的我，買到久等的湯麵張大口吞下，一抬頭看見我們拓凱的2位志工，一口一口地餵食傷友，我好敬佩，我想我不一定做得到！

謝謝成就這次活動的所有人，謝謝我們的小太陽志工們，謝謝您們讓我看見自己的慢心，我還要再學習！



社會適應電影欣賞～來自脊損傷友的回饋之一

文/台中市脊髓損傷者協會理事長 王愛珠

2012年3月17日星期六，天氣晴。感謝主耶穌！上午的天氣非常好，陽光普照、柔和溫暖。我親耳聽見春來了，來自內心的膨湃，就像小黃球，在我身旁乒乒乓乓，對著我輕輕地說，心情放輕鬆。

一般人很難想像，40多位脊髓損傷的會員朋友，在志工朋友、家屬的協助下，滿心喜悅地參加協會舉辦的社會適應電影欣賞活動。

本次活動由拓凱教育基金會贊助，八點半左右，和協會會員朋友，以及已經到達的拓凱公司的小太陽志工社，在新光三越大門口前集合。進場前我們和小太陽志工社的朋友互動，讓他她們親自學習、體會，如何幫助坐在輪椅上的會員們移位；接著由社工人員詳細介紹，一天的活動流程。九點，在志工朋友熱心幫忙協助下，浩浩蕩蕩地進入大夥兒夢寐以求的新光三越電影院裡，整間電影院的座位上，只有我們耶！好像家庭電影院喔！

帶著3D眼鏡觀賞異星戰場。電影開始之前，拓凱教育基金會的許執行長，來到電影院：螢幕前，她帶來滿滿的關懷，給我們愛的勉勵，傳遞著友善的心，僅僅一句溫暖的言語，在苦悶的日子裡，足以揚帆我們枯乾的心靈。小太陽志工社團一白社長也鼓勵我們，並啟動關懷弱勢的行動力，在上帝的恩惠裡成長茁壯。

嗨！朋友啊！請不要笑我唷！今天是我第一次看3D電影，效果很棒！雖然耳朵後面好痛呀，（因為我帶了兩副眼鏡），從頭到尾電影聲效很熱鬧精彩，置身於很熱血很刺激的復古科幻電影，感覺真好！

在此，非常感謝拓凱教育基金會，讓我們何其榮幸與小太陽志工社團員，共同交流、互動。感恩每一位參與今天電影欣賞活動的夥伴們，更要感謝協會長期以來，參加活動的所有會員，勞苦功高的志工朋友們！有了你們的陪伴，熱心的付出、投入，我們才能沐浴在陽光下，得到溫暖、幸福，像生活在一個溫馨的大家庭。感恩再感恩！

社會適應電影欣賞～來自脊損傷友的回饋之二

文/台中市脊髓損傷者協會會員 曾富吉

收到協會「社會適應電影欣賞」之活動通知興奮不已！受傷後行動不便，身體不如往常每況愈下，逛街上百貨公司、看電影已成夢想！

活動當天前往中港路新光三越百貨公司門口，早上八時三十分準時集合，由協會志工們與拓凱教育基金會志工們幫助進入新光影城入場坐定座位，感謝志工們的辛苦幫忙！

王理事長的開場及拓凱教育基金會長官的致詞、鼓勵，讓我們再度走入現實生活中離我們很遙遠的電影院，戴上特效3D電影的眼鏡觀賞一場「異星戰場」，絢麗壯觀的卡司帶入火星世界，不按牌理出牌的童話世界，英勇的強卡特為愛為理想犧牲奉獻，還有美麗的公主驚險刺激的戰鬥，每個畫面栩栩如生，渾然忘我沉浸於劇情中。

兩個小時的忍功（憋尿）不上廁所（因為進出坐位不方便），完成電影的美夢也到中午了，下到美食街用餐，但人山人海，每個攤位都排長龍，讓我接觸了人群與現今的潮流，別再自我封閉了，來份速食漢堡。

自由活動時間，搭著電梯上上下下的，看到每個樓層人太多，感覺很不好意思，感謝協助我們辛苦的志工與拓凱教育基金會的協助，讓我們參與這一場難得的活動。

生命是借咱利用的，還未斷氣都是咱們的，咱就好好的做事情～埔里陳網阿嬤